

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

专家:要交税的都不算低收入阶层

国家税务总局税收科研所原所长刘佐:虽然对工资、薪金所得征收的个人所得税是个税的主要来源,但是少数高薪者缴纳的税款才是其中的大头。而且,按照官方披露的有关数据和一审草案推算,2017年我国个人所得税纳税人占全国就业人员的比重大概是1/4左右,改革以后则可能降至8%左右。与收入更低、达不到个人所得税纳税标准的绝大多数人相比,上述纳税人恐怕都不能说是低收入阶层。

@中国经济周刊

微声音

教会孩子保护自己

走丢了,有危险,找警察叔叔和阿姨;陌生人,不要理,要跟爸妈在一起;被欺负,不舒服,告诉老师和父母;红绿灯,斑马线,过马路时不淘气;小背心,小裤衩,覆盖的地方不许别人碰……转给家长,一起守护宝贝! @央视新闻

热点冷评

“文物守护认领” 折射文物保护社会化

□汪昌莲

据统计,我国仅不可移动文物就有76万处,而散落在各地、未登记在册却具有一定历史文化价值的文物更是难以计数。文物保护的复杂情况,需要社会力量参与其中。在这方面,福建省厦门市思明区进行的探索取得颇多成效,得到了社会各界的一致认可和好评。当地推出的“文物守护认领”模式,近日获得了2018年福建省志愿服务项目优秀项目荣誉。(9月4日《中国文化报》)

目前,我国登记在册的不可移动文物数量大大增加,许多原本湮没在民间中的古建筑等不可移动文物,被重新发现。虽然地方政府不遗余力地采取措施进行保护,但毕竟财力有限,许多不可移动文物,依然面临着无人看护、日趋破败的困境。如此语境下,厦门推出“文物守护认领”模式,招募对文化遗产感兴趣的志愿者,对不可移动文物进行专业维护和宣传,不失为一条文物保护新路径,值得进一步深化、推广。

相形之下,全国不少地方的文化古迹,还未能得到较好保护。在一些地方,重经济、轻文化,已经到了无以复加的地步。比如,一些保存完好的古建筑,在多地让位于房地产开发,变身别墅、餐馆、甚至洗脚城;再者,一些损毁严重的古建筑,则任其自生自灭;特别是,为了所谓的城市建设和开发,不惜对古建筑和文化遗址进行毁灭性的拆除,无疑是对文物尊严的亵渎,甚至是对历史文化的背叛。

可见,“文物守护认领”模式,折射文物保护社会化。首先,国家层面应进行顶层设计,在总结厦门经验的基础上,由国家文物主管部门出台统一规定,将古建筑等不可移动文物认养政策,纳入文物保护利用体系。同时,制订相关配套细则,如进一步规范业主、认养人和监管单位三方的权利和义务等;一旦有古建筑损毁或被盗卖,除了追究文物部门之外,也要追究权属者及认养人的管理责任。特别是,通过举办展览、展示、讲座等方式,营造保护文化遗产的良好氛围,引导群众参与和支持文物保护工作。

钢管舞跳上开学礼 办幼儿园要懂教育

□范子军

时评

9月3日是深圳中小学幼儿园开学第一天。有学生家长反映,深圳宝安区沙井新沙荟幼儿园在开学典礼上表演钢管舞。对此,深圳市宝安区教育局称,

已介入调查,教育局认为面向幼儿表演钢管舞欠妥,并责令园方解除该园园长职务。事后,园长也在家长群中发文道歉。(9月4日《北京青年报》)

钢管舞是一种小众艺术,更以“大尺度”见长,尽管各方看法仁者见仁,但幼儿园开学典礼上表演钢管舞大多数人都觉得不合适。也正因为如此,这家幼儿园的做法遭到不少家长的吐槽和抵制。

“为什么钢管舞能上世界锦标赛,为什么我就不能向孩子们介绍这种舞蹈?”尽管当地教育部门第一时间介入,并做出解除园长职务等处置措施,涉事园长也已致歉,但园长回应媒体时流露出的困惑甚至委屈,无疑提示我们办幼儿园也必须懂教育、会教育,有教育者应有的素养和担当,尽可能趋利避害,给孩子正面、阳光的教育导向。

园长称自己是一名钢管舞爱好者,练习钢管舞后身体轻盈了许多,觉得钢管舞是一种健身运动,在开学典礼上表演的钢管舞者都是她的老师,“是纯公益的,来帮我撑场面、活跃现场气氛。”只考虑到跳钢管舞的自我体验,只想着给开学礼助兴或博眼球,而没有顾及太过暴露的表演是否适合认知能力极其有限的幼儿,恰恰说明其对幼儿教育的不专业、不尽心。

反观一段时期以来曝光的幼儿园虐童案,背后同样反映出不懂教育、不会教育甚至压根就没想到如何更好地使孩子得到良好的学前教育,或只是把办幼儿园当成谋生的手段,或一味地追求减少成本赚钱牟利,或认为幼儿园只需照看好孩子的生活其他不重要,而忽视了内部管理、幼师质量等,也就难免会出现某些疏漏甚至事故。

学前启蒙教育的重要性不言而喻。幼儿园开学典礼表演钢管舞引发的喧嚣舆情,不仅提醒幼儿园投资者、管理者及老师们要把教育放在第一位,坚持社会效益重于经济效益,真正做到对幼儿的健康成长负责,而且提醒相关部门要把好办园资质关,避免外行办园误人子弟。

时事乱炖

“气球执法”是治理电动车违法的好创意

□徐建辉

为治理电动车违停,浙江金华交警部门想出“警示气球”的创意,实施一周以来,违停量从数十辆锐减至一两辆。具体做法就是在每辆违停被上锁的电动车上拴一只印有“请勿学我,车已被锁”、“车辆违停,一律重罚”等提示语的彩色气球,并附警务室、执勤点等可以解锁的地址和民警电话。(9月4日《澎湃新闻》)

近年来交警部门为治理电动车之乱也确实绞尽脑汁,想了不少办法,例如前段时间在网上引发热议,并被多地交警部门推广应用的“集赞免罚”管理办法,就是每抓住一辆违法电动车,就看着驾驶人现场打开朋友圈,转发相应的违法照片并累积一定数量的赞才予放行。

然而这种方法看似新奇,实则存在很大问题。首先是于法无据,抓住违法车辆不处罚,还强制别人发朋友圈求赞,这样做有何依据?其次是操作很难。试想路上就那么几个交警,还要维持交通秩序,查处其它车辆交通违法,怎么可能每天只逮着电动车在那里看他“转发求赞”?再则是效果有限。这种只求赞不处罚的查处方式有几分震慑性也得打个问号?

可见电动车管理需要创新,但是必须在法律的框架内,并且具有一定的可操作性和实效性才行,这次金华交警的“气球执法”不仅看起来很有创意,而且合法合规、富有实效,交警日常执行起来也没有多少难度。

因为在违停电动车上拴气球,上



高招 王恒/漫画

面注明的只是警示标语和有关处理方式、联系电话的提醒,并没有任何侮辱、戏谑性的词语,而且也没有强制车主去干法律规定以外的什么事情,同时更没有以此替代应有的处罚,车子依然会被锁上,驾驶人看到后还是要到交警那里接受处理才能开锁,所以这个“气球执法”事实上只是一种别致的“气球宣传”,对违停车主本身是一种深刻的教育提醒,对其他准备“跟随违停”的电动车主则是一种醒目的警示劝导。因此在实际应用中取得了不俗的治理效果。希望今后在交通管理及各项社会治理工作中都能多一些这种既合法合规,又事半功倍的奇思妙想和创新举措。